Tuần 10
Ngày soạn: 23/10/2014

Ngày giảng: Thứ hai ngày 27/10/2014

                     Thứ năm ngày 30/10/2014
BÀI 10: Vẽ theo mẫu
ĐỒ VẬT CÓ DẠNG HÌNH TRỤ

 I/MỤC TIÊU:
1. Kiến thức:
- HS nhận biết được các đồ vật có dạng hình trụ và đặc điểm, hình dáng của chúng; biết cách vẽ đồ vật dạng hình trụ.

2. Kỹ năng: 
- Vẽ được hình có đặc điểm gần giống mẫu bày và có thể trang trí thêm.

3. Thái độ:

- Cảm nhận được vẻ đẹp của các đồ vật.

II/CHUẨN BỊ:
1. Giáo viên: - Chuẩn bị một số đồ vật dạng hình trụ để làm mẫu. 
                      - Một số bài vẽ đồ vật dạng hình trụ của học sinh các lớp trước
2. Học sinh : - Giấy vẽ, vở tập vẽ 4, bút chì,tẩy.

III/: CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY VÀ HỌC:
  1.Ổn định tổ chức :

  2.Kiểm tra bài cũ :
  3.Bài mới : 

	HOẠT ĐỘNG CỦA GIÁO VIÊN
	HOẠT ĐỘNG CỦA HS

	Hoạt động 1:Quan sát nhận xét. 5’

- Gv giới thiệu mẫu có có dạng hình trụ đã chuẩn bị:

+ Hình dáng chung?     

+ Cấu tạo? 
- Giáo viên yêu cầu: 

+Tìm  sự giống-khác nhau của cái chén và cái chai.

- Giáo viên bổ sung, nêu sự khác nhau của 2 đồ vật đó về:

+ Hình dáng chung.

+ Các bộ phận và tỉ lệ.

+ Màu sắc và độ đậm nhat.

Hoạt động 2: Cách vẽ 7’

+ Ước lượng và so sánh tỉ lệ chiều cao, chiều ngang của vật mẫu để phác khung hình cho cân đối với khổi giấy, 

sau đó phác đường trục của đồ vật.

+ Tìm tỉ lệ các bộ phận.

- Vẽ thoe các bước:     

+B1: vẽ phát hình dáng chung của.

+B2: Vẽ các bộ phận chi tiết cho rõ đặc điểm.

B3: Hoàn chỉnh bài vẽ.

+B4: Vẽ đậm nhạc và vẽ màu.

- Sửa chữa hoàn chỉnh hình và vẽ màu cho phù hợp.

Hoạt động 3: Thực hành.20’

- Quan sát vật mẫu.

+ Vẽ khunh hình.

+Phác nét thẳng 

+ Vẽ chi tiết.

- Hoàn thành bài vẽ.

Hoạt động 4: Nhận xét,đánh giá.  2’     - Giáo viên yêu cầu học sinh chọn một số bài  treo lên bảng để nhận xét và xếp loại

- Yêu cầu học sinh chọn ra bài vẽ đẹp của các bạn mình.

- Động viên khích lệ những HS có bài vẽ hoàn thành tốt.
- GV nhận xét chung giờ học.
*.Dặn dò:
-Hoàn thành bài vẽ.

- Chuẩn bị đồ dùng cho bài học sau.


	- HS quan sát tranh mẫu:

+ Cao ,thấp ,rộng ,hẹp.

+ Miệng ,cổ ,thân ,đế.

+ Hình dáng ,thân ,quai.

-HS trả lời.

- Hs lắng nghe.

- HS chú ý.

+ Hình dáng chung.

+ Các bộ phận và tỉ lệ các bộ phận, 

+B1:
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+B2:

+B3:

+ Màu sắc và độ đậm nhạt.

+ Thực hành theo sự chỉ dẫn của giáo viên.

-Chỉnh sửa lần cuối.

-HS quan sát nhận xét và tự xếp loại.

+Bố cục 

+Hình dáng,tỉ lệ của hình vẽ.

+Màu sắc

-Tự xếp loại.
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